

## 岁末帖

□ 罗裳

最先听见春天脚步的是梅花，踮着脚尖守在村口

最先启程返乡的是雪花，擦净大地装点村落

最先唤醒河流的是浪花，牵着波涛赶往大海

最先打动内心的是霜花，隐秘的甜羞红了脸

最先走进梦境的是灯花，守着尘封岁月焐暖老屋的心跳

最先思念归人的泪花，从游子离家的那一天就开始盼着他回来

## 新年抒怀

□ 张凡修

木篱泛绿作为院子敞开的部分我亲爱的人，要敞开怀抱迎接新年哦，芽孢稚嫩，土层松软哦，柳丝张扬，河水解冻我亲爱的人，请珍惜我们生命中的某一时段曾停驻在那里那里是一年中新的春天香樟树下，说说漫无边际的话语里话外可以捕捉灼人的呼吸春天，在冬天的清澈里就邀请了我们随着更多的等待，变成了今天的惬意绿篱之外，一直属于未来的某一天

## 新年乐章

□ 曹桂田

新年的乐章，是岁月指尖把时空琴弦拨出清新开篇。在新年的乐章中，岁月的大幕徐徐地拉开。

一元复始，万马奔腾，平仄铿锵，一泻千里。

新年岁月桅杆上冉冉升起的大红灯笼，红彤彤燃烧升腾未来希望，光闪闪亮得秀气扑鼻。

新年是岁月歌喉丰满了国富民强的盛世伟基，天地放声，同一首歌，没了欣赏与被欣赏的距离。新年是岁月的脚步踏响中华大地豪放的鼓点，点燃昨天走进辉煌的激情。

采第一缕阳光织进鲜艳的五星红旗，摘第一弯新月照亮辽阔的神州大地，掬第一捧鲜活空气融进美轮美奂的和谐生机。

享受“唇红齿白”的梅雪，引来早春的风，牵入盛夏的雨，酝酿浓秋的甜蜜……

新年来临的时候，每一个故事、每一个人、每一件礼物都洋溢着温馨。

当岁月雄浑的钟声，响遍神州的每一个角落，片片飘落的雪花，飞舞成迎接新年的使者。

在辞旧迎新的日子里，我们向蔚蓝的天空，放飞千万只和平鸽，让鸽子飞向江南塞北，让鸽子飞向军营哨所，播洒万千安宁，播洒万千祥和，在新年的乐章中道一声：新年！你好！

在这辞旧迎新的日子里，我们在神奇的大地上，点燃万千圣火，让英

雄的亿万人民，照亮崭新的征程，照亮滚烫的心窝。

在这迎新的日子里，我们把一杯杯美酒，我们把一声声嘱托，献给伟大的民族，让他更加繁荣昌盛，让他更加雄杰。

在这辞旧迎新的日子里，我们把一束束腊梅，我们把一支支颂歌，献给我们伟大的祖国，让他更加多姿，让他无比年轻永葆春色，新年！你好！

新年的诗，在岁月的心中不断疯长，漫天的飞雪是一句句清新的诗句。新年的门扉上，飘逸岁月不朽的诗情。

新年的歌，最洒脱，最和平。新年会约你伸出手，约他伸出手，约我伸出手，在新年的钟声敲响时握紧，道一声：您好！

在新年的家园，庄稼人把丰收的喜悦和祝福贴在门上，把心里的话托鞭炮一次一次地炸响。

在迎春的飞雪里行走，漫天的飞雪在眼前狂舞，迎面扑来的是又一个新年。任我构思每一个日子的灿烂，任我涂抹每一天的霞光，任我奏响新的一年清馨的乐章……

新年，就是昨日一面镜子，金戈铁马意犹未尽。新年，就是今天的战鼓，破浪扬帆酣畅淋漓；新年，就是以纷纷扬扬的“瑞雪兆丰年”为跋，就是以春风杨柳春雨淅沥润物细无声为序……



## 走向远方（诗二首）

□ 李惠艳

## 元旦

元旦是亘古的歌谣是句号，也不是句号在穿越365个日日夜夜的跋涉后旅途在这一刻在每一个人的心中绽放出一种全新的起跑线

当日历翻到最后一页才发现人生短暂而漫长惟有懂得生命的含义思想在这一刻才会得到升华捧读这一刻的温馨才会领悟到生命的真谛

走进元旦走进冬日圣洁的遐想一切都在期待中走向远方每一种祝福都是飘动的旋律每一种回首都是欢快的歌谣在激情中奏响生命的乐章

## 新年的钟声

沐浴节日的阳光所有的祝福都激昂饱满攀岩而上的仰望在钟声的回荡中越走越高祝福中跳动的音符为大地披上清新的盛装

倾听元旦的钟声所有的幸福都变得红红火火所有的祥和都来自富强放飞的希冀和向往在这崭新的一页把神州大地装点得格外妖娆

从新一年的期盼出发微笑写满中华儿女的脸庞虔诚的问候和祝愿在这里流淌着火热的激情让祖国母亲成为一种奋进的高度



喜鹊登梅

汤青 摄

## 聆听钟声

□ 于子锋

与乡村都沉浸在一片祥和里。

我爱聆听新年的钟声，那雄浑的钟声让我无比激动。美好的时光在我们的身边滑过一道美丽的弧线，伴随我们走过：彷徨与惆怅，愁绪与失望，成功与辉煌……

一切已经成为美好的记忆，在我们的人生中默默闪光。我愿轻挽岁月的脚步，珍惜生命中的每一缕时光。

我爱聆听新年的钟声，那激昂的钟声让我心底增添了许多希冀。新年的钟声是鞭策，是祝福，寄托着我们的理想与憧憬。新年的钟声，仿佛是一声声催我们奋进的号角，给予我们勇气和动力，让我们在新的一年里跨出新的步伐。

在新年的钟声里，我们将一路奋进，一路欢歌，洒下一路汗水，谱写崭新的篇章。